
Procès-verbal
Assemblée générale slowUp Lac de Morat

Murten, 21.03.2024 | Kontaktperson: markom@murtentourismus.ch

Date: Mercredi 20 mars 2024
Heure: 20:00 - 21:00
Lieu: La Ferme 1794

Présents: Selon liste de présence

Excusée: -
Présidence: Katharina Thalmann-Bolz
Rédaction du PV: Grégoire Reichen

_______________________________________________________________________________________________

Ordre du jour

1. Procès-verbal de l’AG de 2023
2. Rapport de la présidente
3. Comptes 2023, rapport de révision
4. Budget 2024
5. Cotisation membres
6. Élections du comité

a. Présidence
b. Comité
c. Organe de révision

7.
8. slowUp 2024 – organisation générale
9. Partenaire de boissons national RIVELLA
10. Divers

_______________________________________________________________________________________________
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Repons. et
date:

Salutations
● Salutations de la Présidente Katharina Thalmann-Bolz et remerciements

à tous pour leur présence.
● Demande de Katharina Thalmann-Bolz pour une modification de l’ordre

du jour. Le budget est déplacé au point 4 et les cotisations des membres
au point 5.

● La séance est déclarée comme ouverte.

Procès-verbal de l’assemblée générale 2023
● Procès-verbal du 22 mars 2023. Katharina Thalmann-Bolz demande s’il y a

des remarques ou des questions concernant ce PV. Aucun commentaire.
● Le procès-verbal est accepté à l’unanimité.

Rapport de la présidente
● Le rapport de la Présidente est en ligne sur le site internet

slowUp.ch/murtensee
● Très heureuse d’avoir pu accueillir 32’000 participants en 2023.
● Pas de problèmes majeurs. Tout s’est très bien passé sur l’ensemble de la

manifestation.
● L’ouverture s’est déroulée à Salavaux et tout s’est bien passé également.

Beaucoup de personnes étaient présentes. Remerciements encore une
fois à Sébastien Trehan pour l’organisation.

● Beaucoup de familles et de conducteurs de ebikes se sont pressés
l’année dernière. Mais aucun souci à signaler.

● 71 interventions des samaritains, peu d’intervention des ambulances.
● L’installation du nouveau village slowUp sur le parking du Pantschau fût

un grand succès.
● Remerciements aux communes pour le soutien à l’organisation de

l’événement.
● Remerciements également à toutes les associations, partenaires,

exploitants de stands, pour leur participation, leur soutien.
● Remerciements aux fidèles sponsors pour leur soutien ainsi qu'au comité

d’organisation.

Comptes 2023 - Rapport de révision
● Grande stabilité des comptes. La structure du slowUp permet de savoir,

de manière plutôt claire, ce qu’il va se passer en termes de finances.
● Sponsors nationaux : montant presque égal aux années précédentes.

Ceci assure une sécurité et permet ainsi de pouvoir fonctionner d’une
bonne manière.

● Bonne répartition des charges entre les différents postes. La sécurité
reste le poids le plus important.

● Le résultat annuel de CHF -2’350.- est lié au fait, qu’en 2022, le canton de
Vaud ne nous a pas exonéré de l’ensemble des frais de sécurité. Seuls 45%
des frais ont été exonérés. Pour le canton de Fribourg, ce pourcentage se
monte à 50%.

● Si on regarde le résultat d’exploitation, on constate un bénéfice de
CHF 2’950.-.

● Pour le bilan, on note une amélioration dûe à l’exercice positif de 2022.
● Nous visons toujours un slowUp en capital afin de pouvoir garantir un

avenir financier serein.
● Quant au rapport du réviseur, aucun manquement n’a été soulevé. Le

rapport confirme le résultat négatif de CHF 2’350.-.
● Les comptes 2023 sont acceptés à l’unanimité.
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Cotisation membres
● Le prix des cotisations des membres reste le même, soit:

○ Pour les personnes physiques et morales avec un stand : CHF
100.-

○ Pour les associations locales avec un stand : CHF 50.-
○ Pour les personnes physiques sans stand : CHF 20.-
○ Pour les personnes morales sans stand : CHF 50.-
○ Pour les commerçants sans stand : CHF 100.-

● Les prix des cotisations pour 2024 restent le même et sont acceptés.

Budget 2024
● Heureux de pouvoir accueillir de nouveaux sponsors régionaux. Argeta et

Epost sont les deux nouveaux sponsors régionaux.
● Le sponsor national Skoda ne sera pas présent à Morat cette année.

Souhait d’aller découvrir le slowUp de la Broye.
● Stabilité au niveau des charges. Prévision d’un résultat d'exercice de

CHF 2’000.-.
● Question d’Eric Simonet : Y’aurait-il un moyen de faire baisser encore les

charges? Cela a-t-il déjà été comparé avec d’autres slowUp?
Réponse de Deborah Defalque, directrice du slowUp Lac de Morat : Le
slowUp Lac de Morat possède l’un des plus gros budgets. Le but est bien
entendu toujours de limiter les dépenses. Rappel que le slowUp Lac de
Morat a pu survivre au Covid. Les finances sont saines, dans le sens ou le
revenu des sponsors est resté constant depuis 20 ans. Le slowUp du Lac
de Morat est toujours choisi par les sponsors nationaux, parmi les 19
slowUp. Le slowUp du lac de Morat est attractif pour les sponsors. Il
permet également, chaque année, de faire une bonne carte de visite
pour toute la région et de lancer la saison.

● Le budget 2024 est accepté à l’unanimité.

élections 2024
● L’élection du comité doit être refaite pour les deux prochaines éditions du

slowUp.
● , actuelle Présidente, se représente à sa réélectionKatharina Thalmann

pour le mandat 2024-2025. Madame Thalmann-Bolz est réélue pour ce
nouveau mandat.

● Pour la vice-présidence, Martial Meystre, actuel vice-président, est
également réélu.

● , Stephane Moret, Mike Pete et Sébastien TrehanChristophe Dupasquier
sont tous réélus comme membres du comité.

● Pour l’organe de révision, Schwab Revisionen AG est également réélu
pour les deux ans à venir.

slowUp 2024 - organisation générale

● Ouverture
○ Cette année, l’ouverture du slowUp aura lieu à Avenches. Accueil

dès 09:30 / discours dès 10:00 / et 10:30 couper du ruban
○ Cindy Robert Morand, athlète de Windfoil, sera présente pour

l’ouverture.
● Nouveau système de comptage

○ Un nouveau système de comptage est mis gratuitement à
disposition par Vaud Promotion.

○ Pour cette nouvelle technologie, Vaud Promotion collabore avec
une société parisienne “Affluences”

○ Utilisation d’un système basé sur l’intelligence artificielle et un
algorithme de calcul. Système fonctionnant à l’aide d’une caméra
qui ne stocke pas d'image, ni de données, elle reconnaît les
masses en mouvement.
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○ Le comptage manuel va continuer pour pouvoir comparer les
deux systèmes de comptage.

○ Vaud Promotion propose deux systèmes, un modèle thermique
et IA permettant de comparer les deux systèmes.

○ En cas de bons résultats, souhait de pouvoir proposer ce modèle
de comptage pour d’autres slowUp de Suisse.

● Parkings payants
○ Les parkings officiels du slowUp à Morat, Ins et Avenches seront

payants cette année.
○ Souhait de mettre en place cette mesure pour développer un

fond pour la durabilité pour un projet pour le slowUp ou un projet
de développement local

○ Un montant de CHf 10.- sera prélevé par véhicule.
○ Du personnel sera mis en place pour encaisser ces montants.

Encaissement prioritaire par TWINT.
○ Le but est aussi d'encourager les gens à prendre les transports

publics ou à venir à vélo directement.
○ Roland, sponsor régional principal, offrira des petits échantillons

de produits pour chaque voiture parquée.

● Partenariat Roland
○ Roland est le partenaire régional principal. Stand important à

Morat.
○ Les exploitants de stands peuvent s’annoncer pour être

représentants Roland et vendre des produits de la marque.
○ Il faudrait idéalement 6 stands vendant les produits Roland

autour du lac

● Partenaire Rivella
○ Rivella est à nouveau le partenaire national pour les boissons.
○ Exigence d’avoir deux boissons rivella pour les stands

participants.
○ Plus de 10 stands sont actuellement inscrits comme stands

officiels.
● Concours slowUp

○ Swica organise à nouveau un grand concours.

Divers
● Les communes ont à nouveau signé la convention pour 3 ans. Merci à

elles. Les nouvelles conventions seront à renouveler pour 2027-2030.
● Remerciements de Laure Ryser pour le travail réalisé pour l’organisation

du slowUp.

Questions
● Question d’Eric Simonet : quelque chose sera-t-il à nouveau organisé sur

le lac? . Réponse de Deborah Defalque : La LNM proposera à nouveau des
courses supplémentaires.Il sera également possible de se déplacer par
bateau avec son vélo sans devoir payer un ticket pour son vélo.
Le tour du lac en paddle n’aura pas non plus lieu. C’était, à l'époque, une
initiative qui ne venait pas du slowUp. Nous allons évaluer la chose pour
l’année prochaine.

● Question d’Eric Simonet : Les chaînes de télévision sont-elles contactées
pour promouvoir le slowUp? Réponse de Deborah Defalque : Oui, un
communiqué de presse sort deux fois, avant et après le slowUp. Des
téléphones sont faits durant la semaine avant le slowUp pour encore
attirer des médias avant l’événement.
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● Remarque de Monsieur Roulin : Il faut que le dépôt du matériel soit
mieux organisé que l’année dernière, particulièrement en fin de journée.
Zone assez chaotique avec tous les camions au même endroit.

Clôture de la séance à 20:57

La Présidente Pour le procès-verbal
Katharina Thalmann-Bolz Grégoire Reichen
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